



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Ελ. Βενιζέλου 34
Τ.Κ. : 22 132-Τρίπολη Αρκαδίας
Πληροφ. : Σ. Καμαρινόπουλος
Τηλ. : 2713610229 - 220
Φαξ. : 2713610263 - 238
Email : kamarinopoulos@arcadia.gr

Σχετ: 216516/49665
Τρίπολη 25 Αυγούστου 2017
Αριθ. Πρωτ: 216523/49666

Προς: 1) Δήμο Λουτρακίου - Περαιχώρας
(Υπόψη κ. Δημάρχου)
2) Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης-
Αποχέτευσης
Δήμου Λουτρακίου-Περαιχώρας
Ελ. Βενιζέλου, Λουτράκι 203 00

Κοιν.: Πίνακας Κοινοποιήσεων

ΘΕΜΑ : «ΠΟΣΙΜΟ ΝΕΡΟ.»

ΣΧΕΤ: (α) Η ΚΥΑ Υ2/2600/01 «Περί ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης όπως τροποποιήθηκε με την ΔΥγ2/οικ. 38295/2007 και την τροποποίηση σφαλμάτων ΦΕΚ 986/τ.β/18-06-07.
(β) Η ΥΜ / 5673/57 Υγ. Διάταξη για την απολύμανση του πόσιμου νερού .
(γ) Η αριθμ ΔΥ2/οικ. 11540/10 Εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας .
(δ) Τα υπ. αριθ. πρωτ. 31202/8-04-2014 έγγραφο της Δ/νσης Υγειονομικής Μηχανικής & Υγιεινής Περιβάλλοντος της Γενικής Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και ποιότητας ζωής.
(ε) Η από 05-08-2015 αίτηση –αναφορά του Εξωραϊστικού & Πολιτιστικού Συλλόγου Σχοίνου «Τα Γεράνεια».
(στ) Το υπ. αριθ.πρωτ. 665/10-08-2015 έγγραφο ΦΑΞ αποτελεσμάτων χημικής ανάλυσης του Κ.Ε.Δ.Υ.
(ζ) Το υπ. αριθ.πρωτ. 664/10-08-2017 έγγραφο ΦΑΞ αποτελεσμάτων μικροβιολογικής ανάλυσης του Κ.Ε.Δ.Υ.

Σας πληροφορούμε ότι ύστερα από την ανωτέρω (ε) σχετική, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Πελοποννήσου με τη συνδρομή της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε Κορινθίας, διενήργησαν δειγματοληψίες πόσιμου νερού από την Τ.Κ Σχοίνου του Δήμου σας, την **09-08-2017** και συγκεκριμένα από: α) την βρύση οικίας κ. Γιάννου Στέλλας β) την βρύση καταστήματος κ. Κοττέα Σταυρου γ) την **εξωτερική κοινόχρηστη βρύση επι της οδού Αγ. Σπυρίδωνος** και δ) την **βρύση της οικίας** της κ. Ξανθουδάκη Ουρανίας .

Τα ανωτέρω δείγματα εστάλησαν στο **ΚΕΔΥ** για **μικροβιολογική και χημική ανάλυση**. Το Κεντρικό εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) μας έστειλε τα αποτελέσματα των Χημικών και Μικροβιολογικών αναλύσεων με τα ανωτέρω (στ) και (ζ) σχετικά έγγραφα(ΦΑΞ) τα οποία και σας επισυνάπτουμε για ενημέρωσή σας.

Όσον αφορά τις Χημικές Αναλύσεις, **τα ανωτέρω δείγματα ΠΛΗΡΟΥΝ(No1, No3, No4)** τις απαιτήσεις-παραμετρικές τιμές των **χημικών παραμέτρων** της **Υ2/2600/2001 Κοινής Υπουργικής Απόφασης** για τις **οποίες ελέγχτηκαν. Το Δείγμα No 02 χρήζει επανεξέτασης (λόγο οριακού αποτελέσματος ως προς τα Χλωριόντα).**

Όσον αφορά τις Μικροβιολογικές Αναλύσεις, τα ανωτέρω δείγματα που ελήφθησαν **ΔΕΝ ΠΛΗΡΟΥΝ** τις απαιτήσεις-παραμετρικές τιμές των **μικροβιολογικών παραμέτρων** της **Υ2/2600/2001 Κοινής Υπουργικής Απόφασης** για τις **οποίες ελέγχθηκαν**.

Υστερα από τα παραπάνω και για προστασία της Δημόσιας Υγείας και την εξάλειψη κάθε ενδεχομένου κινδύνου για την ανθρώπινη υγεία παρακαλούμε για τα παρακάτω:

Α) Το νερό να δοθεί για ανθρώπινη κατανάλωση μόνο αφού πρώτα αποκατασταθεί η ποιότητά του μετά τη λήψη των παρακάτω περιγραφόμενων διορθωτικών ενεργειών και αφού γίνουν **επαναληπτικές εργαστηριακές** αναλύσεις

Β) Να φροντίσετε : 1) άμεσα για τον καθαρισμό και απολύμανση των δεξαμενών πόσιμου νερού με υπερχλωρίωση (αφού πρώτα γίνει έγκαιρη επισκευή των διαρροών και βλαβών του δικτύου ύδρευσης εσωτερικού και εξωτερικού) της δεξαμενής υδροδότησης και όλου του μήκους του συστήματος ύδρευσης με διάλυμα χλωρίου υψηλής συγκέντρωσης και αντίστοιχο χρόνο παραμονής, το οποίο στη συνέχεια θα απορριφθεί και μετά θα ξεκινήσει η επαναλειτουργία του δικτύου και **2) για τη διατήρηση συνεχούς παροχής και πιέσεως νερού** στο εσωτερικό δίκτυο, για την αποφυγή αναρροφήσεων και μολύνσεων του πόσιμου νερού.

Γ) Να γίνεται χλωρίωση του νερού με αναλογικές συσκευές χλωρίωσης και τακτική μέτρηση του υπολειμματικού χλωρίου από ειδικό άτομο και με σύγχρονες μεθόδους σε διάφορα σημεία του δικτύου τα οποία θα καταγράφονται σε ειδικό βιβλίο.

Δ) Να γίνονται τακτικές δειγματοληψίες πόσιμου νερού για χημικές και μικροβιολογικές εργαστηριακές αναλύσεις από διάφορα σημεία του δικτύου ύδρευσης όπως πηγή, δεξαμενή αποθήκευσης και περιφερειακά σημεία τα οποία θα καταγράφονται σε ειδικό βιβλίο.

Ε) Επίσης κρίνεται σκόπιμο να λάβετε όλα τα προβλεπόμενα μέτρα έτσι ώστε το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης να είναι υγιεινό και καθαρό, απαλλαγμένο μικροοργανισμών και παρασίτων και οποιωνδήποτε ουσιών σε αριθμούς και συγκεντρώσεις που αποτελούν ενδεχόμενο κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία, να παρέχεται σε επαρκή ποσότητα για τις ανάγκες των δημοτών σας χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο ελέγχοντας τη λεκάνη απορροής της πηγής ή γεώτρησης υδροληψίας, την πηγή υδροληψίας, τους εξωτερικούς αγωγούς, αντλιοστάσιο, δεξαμενές δίκτυο διανομής, εσωτερικές και εξωτερικές υδραυλικές εγκαταστάσεις και τακτική απολύμανση.

ΣΤ) Να προστατεύετε από κάθε υγειονομικό κίνδυνο η πηγή ή γεώτρηση, η δεξαμενή αποθήκευσης και τα φρεάτια υδροσυλλογής φροντίζοντας για την κάλυψη αυτών, ελέγχοντας τη στεγανότητά τους και λαμβάνοντας τα απαραίτητα μέτρα ώστε τα επιφανειακά νερά να αποστραγγίζονται καλώς και ταχέως μακριά από αυτά ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος ρυπάνσεως ή μολύνσεως του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης.

Η) Να μην σταβλίζονται ή περιφέρονται ζώα (αιγοπρόβατα κ.λ.π.) σε απόσταση πενήντα (50) μέτρων από την πηγή ή γεώτρηση, τη δεξαμενή αποθήκευσης, τα φρεάτια υδροσυλλογής κ.λ.π

Θ) Να οριστεί -εφόσον δεν υπάρχει- υπεύθυνος ελέγχου του συστήματος χλωρίωσης .

Ως υπεύθυνοι ύδρευσης παρακαλούμε να προβείτε άμεσα σε δειγματοληψίες πόσιμου νερού για μικροβιολογική και χημική ανάλυση από την ανωτέρω Τ.Κ και την αποστολή των αποτελεσμάτων στην Υπηρεσία μας για ενημέρωσή μας .

Σας ενημερώνουμε ότι η υπηρεσία μας, σε συνεργασία με την Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε Κορινθίας άμα τη λήψη των αποτελεσμάτων (από τη ΔΕΥΑΛ Λουτρακίου), εντός ευθέτου χρονικού διαστήματος θα επαναλάβει τις δειγματοληψίες στο σημείο αναφοράς,

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

1. Υπουργείο Υγείας
Γενική Δ/ση Δημόσιας Υγείας και Υπηρεσιών Υγείας
Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας
α. Τμήμα Υγιεινής Περιβάλλοντος
β. Τμήμα Υγειονομικού κανονισμού Δημόσιας Υγείας
Αριστοτέλους 17 -104 33 Αθήνα
2. Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας
Π.Ε Κορινθίας
Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου.
Αδειμάντου 22 Κόρινθος
3. Γραφείο κ. Περιφερειάρχη
4. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Κορινθίας
5. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Υγείας – Παιδείας και Πολιτισμού
- ✓ 6. Εξωραϊστικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Σχοίνου
«Τα Γεράνεια»

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΣΥ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Τρίτη 25.08.2017

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΠΛΙΑΚΑΣ
ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ